

建党95周年庆祝大会在京举行,习近平发表重要讲话

全党一定要不忘初心继续前进

庆祝中国共产党成立95周年大会7月1日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,我们党已经走过了95年的历程,但我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。

中国共产党为中华民族作出了伟大历史贡献

习近平强调,在95年波澜壮阔的历史进程中,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献。

习近平指出,中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使具有5000多年文明历史的中华民族全面迈向现代化,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机;使具有5000年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机;使具有60多年历史的新中国建设取得举世瞩目的成就,中国这

个世界上最大的发展中国家在短短30多年里摆脱贫困并跃升为世界第二大经济体,彻底摆脱被开除球籍的危险,创造了人类社会发展史上惊天动地的发展奇迹,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。

习近平强调,历史告诉我们,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。

习近平指出,今天,我们回顾历史,不是为了从成功中寻求慰藉,更不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困难和问题寻找借口,而是为了总结历史经验、把握历史规律,增强开拓前进的勇气和力量。

习近平强调,党的十八大指出,坚持和发展中国特色社会主义是一项长期而艰巨的历史任务,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。这就告诫全党,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位,使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。

管党治党,必须严字当头

习近平强调,办好中国的事情,关键在党。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。我们党作为一个有8800多万名党员、440多万个党组织的党,作为一个在有着13亿多人口的大国长期执政的党,党的建设关系重大、牵动全局。党和人民事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段。这是加强党的建设必须把握的基本规律。

习近平指出,先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性,我们加强党的建设,就是要同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争,祛病疗伤,激浊扬清。全党要以自我革命的政治勇气,着力解决党自身存在的突出问题,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,经受“四大考验”、克服“四种危险”,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,管党治党,必须严字当头,把严的要求贯彻全过程,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。我们要加强和规范党内政治生活,严肃党的政治纪律和政治规矩,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,全面净化党内政治生态。我们要从中央

政治局常委会、中央政治局、中央委员会抓起,从高级干部抓起,持之以恒加强作风建设,坚持和发扬党的优良传统和作风,坚持抓常、抓细、抓长,使党的作风全面好起来,确保党始终同人民同呼吸、共命运、心连心。我们要以顽强的意志品质,坚持零容忍的态度不变,做到有案必查、有腐必惩,让腐败分子在党内没有任何藏身之地。我们要坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,坚决防止和纠正选人用人上的不正之风,把党和人民需要的好干部精心培养起来、及时发现出来、合理使用起来。

习近平指出,青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望。全党要关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

习近平强调,1949年3月23日上午,党中央从西柏坡动身前往北京时,毛泽东同志说:“今天是进京赶考的日子。”60多年的实践证明,我们党在这场历史性考试中取得了优异成绩。同时,这场考试还没有结束,还在继续。全党同志一定要不忘初心、继续前进,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,继续在这场历史性考试中经受考验,努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。 据新华社电

全党一定要不忘初心继续前进

习近平指出,面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进,并就不忘初心、继续前进提出8个方面的要求。

一是坚持不忘初心、继续前进,就要坚持马克思主义的指导地位,坚持把马克思主义基本原理同当代中国实际和时代特点紧密结合起来,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主义中国化推向前进。

二是坚持不忘初心、继续前进,就要牢记我们党从成立起就把为共产主义、社会主义而奋斗确定为自己的纲领,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,不断把为崇高理想奋斗的伟大实践推向前进。

三是坚持不忘初心、继续前进,就要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持党的基本路线不动摇,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。

四是坚持不忘初心、继续前进,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全力推进全面建成小康社会进程,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。

五是坚持不忘初心、继续前进,就要坚定不移高举改革开放旗帜,勇于全面深化改革,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,不断把改革开放推向前进。

六是坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。

七是坚持不忘初心、继续前进,就要始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,加强同各国的友好往来,同各国人民一道,不断把人类和平与发展的崇高事业推向前进。

八是坚持不忘初心、继续前进,就要保持党的先进性和纯洁性,着力提高执政能力和领导水平,着力增强抵御风险和拒腐防变能力,不断把党的建设新的伟大工程推向前进。

“老傅,滕头近几年发展还好吗?”

建党95周年庆祝大会上总书记亲自为傅企平颁奖

□记者 房伟
通讯员 钟水军

“真没想到,总书记会亲自给我颁奖,直到现在心里都特别特别激动!”奉化市滕头村党委书记傅企平说。昨日下午,虽然远隔千里,记者依然能在电话那头感受到这位“老书记”的激动之情。昨日上午,在北京举行的庆祝中国共产党成立95周年大会上,他不仅获得“全国优秀党务工作者”称号,还收获了习近平总书记的肯定和殷殷嘱咐。

大会现场宣读了对贾立群等100名共产党员、傅企平等

100名党务工作者、中国工程物理研究院党委等300个基层党组织予以表彰的决定。

当听到自己的名字在现场被念及时,傅企平就感受到了这份荣誉和责任。更让他激动的是,当迈步上台领奖时,为他颁奖的正是习总书记。

“总书记好!总书记(辛苦了)……”见到了总书记,傅企平的心怦怦直跳,赶紧送上问候。可没等到他讲完“辛苦了”三个字,习总书记就打断了他,并直接问道,“老傅,又见到你了,滕头近几年发展还好吗?”

“很好,很好!”傅企平有些

激动地回答。他清晰地记得,习总书记主政浙江期间,曾3次到滕头村进行考察,对滕头的发展做出过很高的评价。

“习总书记还对我说,‘常青树’不容易,并嘱咐滕头要继续走在前列。我马上向总书记保证:我们一定努力,把滕头建设得更好,更要带着欠发达地区一起发展!”傅企平向记者说起难忘的场景。

自1997年担任滕头村党委书记以来,傅企平凭借“一犁耕到头,创新永不休”的精神,把面积不到两平方公里的千人小村打造成了践行“两山”之路、建设美丽乡村的全国样板村。

而为了区域共同发展,2015年5月,在宁波、奉化两级组织部门的指导下,傅企平主动联合周围四村成立了区域党建联合体,立足滕头党建、经济、生态、民生的发展优势和辐射功能,谋求共同进步。

一年多来,傅企平满腔热情投身区域发展,以召集人的身份主持召开了12次区域党建联席会,30余次协调会,派出了3名党委委员与周边村干部结对,安排4名周边村后备干部到滕头挂职学习,并联动开展“治水护绿”、“项目保障”专项行动,区域党建和各村事业发展呈现出欣欣向荣之态。

“一村富不是富,共同富才是真的富。我们抓区域党建、强区域经济、带区域发展,归根到底就是为了带动每个村的发展,让越来越多的群众生活得更幸福。”傅企平说,习总书记的殷殷嘱咐,将成为他继续扎根基层、扎根农村的巨大动力。

在昨天上午的这份表彰名单里,宁波市鄞州区下应街道湾底村党委、宁波市江东区百丈街道划船社区党委被授予“全国先进基层党组织”称号。湾底村党委书记吴祖楣、划船社区党委书记俞复玲也现场参加了庆祝大会,并聆听了习总书记的重要讲话。